АНТИИНФЛЯЦИОННАЯ ПОЛИТИКА РФ В УСЛОВИЯХ ФИНАНСОВО- ЭКОНОМИЧЕСКОГО КРИЗИСА

А.Р. Феткуллова, студентка 3 курса экономического факультета Научный руководитель – Шаброва А.И.

Главная опасность для будущего -сохранение в России высокой инфляции.

В 2009 г. в России инфляция будет рекордной за последние пять лет примерно 13,5%. Если оправдается прогноз о 13-процентной инфляции в 2009 г., случится стагфляция, то выход из кризиса будет весьма затруднен. Это крайне негативно скажется на благосостоянии» людей, которым никто не собирается, да и не может сильно поднять зарплату. Из-за такой инфляции сохранятся высокие процентные ставки за кредит, и реальный сектор, будучи недофинансированным, не сможет вступить в фазу оживления и подъема.

Поэтому ради будущего надо самым серьезным образом, как задачей номер один, заняться подавлением инфляции.

На федеральном уровне в условиях финансово-экономического кризиса планируют осуществление следующих антиинфляционных мероприятий:

- 1. Приостановление проведения жесткого курса на резкое «осветление» заработной платы, несмотря на то, что в конвертах до сих пор выплачивается почти треть оплаты труда. В первую очередь необходимо решить основные проблемы коррупции, повышения уровня жизни населения, снижения уровня инфляции, а затем заниматься устранением конвертной оплаты труда.
- 2. Радикальное изменение характера борьбы с убыточным малым и средним бизнесом путем замены жесткой налоговой политики на курс реальной комплексной поддержки. В первой половине 2008 г., по данным Росстата, 30% организаций были убыточными. Большая часть из них предприятия малого и среднего бизнеса.
- 3. Установление прироста государственных тарифов и цен на товары и услуги естественных монополий на уровне годового прогноза инфляции или ниже.
- 4. Качественное преобразование работы федеральной антимонопольной службы (ФАС), радикальное повышение уровня ее действенности против монополизации производства и реализации продукции и услуг в целях обеспечения свободного доступа на рынки всех желающих продавцов. В настоящее время качество деятельности ФАС оставляет желать много лучшего. Например- в августе октябре 2008 г. 100 и 1000 продавцов резко повысили цены на продукты питания. Всякое повышение цены товара на 10 % в месяц считается категорически недопустимым, а реализация продукции с административным нарушением ведет к последующему наложению существенных санкций (10% от реализации на руководителя и 40% на организацию)..Повышение цен на 5 10% в месяц рассматривается на специальных комиссиях.
- 5. Кардинальное изменение механизма косвенного налогообложения. Прежде всего, целесообразна отмена нулевой ставки налога на добавленную стоимость (НДС) на экспортируемые товары.
 - 6. Радикальное совершенствование реальной денежной политики ЦБ

РΦ.

- 7. Создание постоянно действующей комиссии по антиинфляционной политике под руководством председателя Правительства РФ (первого заместителя). В настоящее время за инфляцию отвечает ЦБ РФ, программы по инфляции составляет Минэкономразвития России, а динамику важнейших косвенных элементов стоимости цены определяет Минфин. Необходимо жесткое единое руководство на высшем уровне.
- 8. Формирование и реализация антиинфляционной политики не представляются возможными без четкой объективной информационной базы о ценах как в населенных пунктах, регионах страны, так и в мире в целом. Данная база формируется специальными статистическими службами. В нашей стране это Росстат, являющийся структурным подразделением Минэкономразвития России, ответственного за составление прогнозов инфляции.

К сожалению, поскольку наша экономика является неотъемлемой частью экономики страны, глобальный финансовый кризис, перешедший в экономический, затронул как и всю Россию, так и наш регион. «Сегодня решением этих проблем обеспокоено и руководство нашей страны, и Правительство области», заявил глава региона. Главные оперативные меры антикризисного реагирования и региональном уровне уже приняты.

Прежде всего, это меры по поддержке банковской системы, направленные на сохранение стабильности и недопущение потерь сбережений граждан.

Кроме того, предприняты меры поддержки ключевых отраслей реального сектора экономики, в том числе и системообразующих предприятий. Целый ряд ведущих ульяновских предприятий уже включен в федеральный список. Это УАЗ, ДААЗ, НИИАР, Ульяновский механический завод, ЗАО «Авиастар-СП», ОАО «Ульяновскцемент», ОАО «Мясокомбинат «Ульяновский» и другие. По словам Сергея Морозова, теперь необходимо добиться, чтобы «лидеры» ульяновской экономики обеспечивали приемлемый уровень занятости, сохраняли свои трудовые коллективы, продолжали модернизацию производств.

Особые меры были предусмотрены для помощи гражданам, оказавшимся в трудной жизненной ситуации из-за потери работы или снижения доходов. Речь идёт о реализации региональной программы содействия занятости, организации общественных работ, переподготовке работников, помощи при выплате ипотечных кредитов.

Несмотря на регулярную работу антикризисных штабов, ситуация в Ульяновской области продолжает оставаться напряженной. На учете в службе занятости на 16 марта 2009г. стоят 15544 человека. Хотя за неделю до этого искали себе новое дело 14552 человека.

В числе значимых антиинфляционных мер – проведение эффективной тарифной политики. Ульяновская область, наряду со многими регионами, выступила с обращением к федеральному центру о снижении темпов роста тарифов на газ, электроэнергию и другие коммунальные услуги. По мнению Сергея Морозова, региону удастся снизить индекс роста тарифов с 23,7 до 18-19 пропентов.